

»SLOVENE« velja
po pošti na vse strani Jugoslavije in v Ljubljani:
za celo leto naprej . . . K 240.—
za pol leta 120.—
za četrt leta 80.—
za en mesec 20.—
Za inozemstvo celoletno K 420.—
Sobotna izdaja:
za celo leto K 40.—
za inozemstvo 55.—

SLOVENE

Inserati:
Enostopna pettivrsta (59 mm široka in 3 mm visoka ali nje prostor)
za enkrat po K 6.—
poslana itd. po K 9.—
Pri večjem naročilu popust.
Najmanjši oglas 59/9 mm K 15.
Izloži vsak dan izvenredni ponedeljka in dneva po prazniku oh 5. uri zjutraj.

Uredništvo je v Kopitarjevi ulici št. 6/III. Rokopisni listi se ne vračajo; nevrnjeni listi se ne sprejemajo. Uredn. telef. št. 50, upravn. št. 328.

Političen list za slovenski narod.

Uprava je v Kopitarjevi ul. 6. — Račun poštne bran. Ljubljanske št. 650 na naročnikovo in št. 349 na oglas, avstr. in češko 24.797, ogr. 28.511, bosn.-herc. 7563.

Ljubljana, dne 29. maja.

Demokratski listi se z vsemi silami trudijo, da pred javnostjo opravičijo ustavo, ki je plod kompromisa med izvestno socialno-reakcionarno strujo radikalne stranke in demokratsko buržuazijo, koje demokratizem obstoja edinole iz svobodomiselnih fraz kapitalističnega meščanstva. Demokratska žurnalistika se muči zastoj, zakaj ustava ne more biti drugačna kakor sta stranki, ki sta jo spočeli. Iz celega vladnega ustavnega načrta govori zaostalost, želja, da se ohrani sedanji krivični družabni red in skrb za koristi vladajočih slojev. Kjer je kaj govora o svobodi, so to le prazne besede, ki naj prikrijevajo istiniti reakcionarni značaj ustave.

Razlogi, s katerimi demokratski listi opravičujejo posamezne paragrafe svojega ustavnega stvora, češ da so svobodoljubni in odgovarjajo duhu časa, so vse kaj drugega nego prepričevalni. Če ustava postavlja cerkev pod kontrolo državnega urada za vero, da ne bi mogla v verskih rečeh svobodno občevati s svojim duhovnim poglavarjem, je to vse kaj drugega nego napredno in svobodomiselno. Take določbe nima danes nobena država na svetu. O kancelparagrafu tudi nobeden ne more trditi, da je svobodomen, kajti postave, ki kak posamezen stan postavljajo pod izjemna določila, so produkti policijskega duha, ki je v omikani Evropi izginil v glavnem že z Jožefom II. Istotako je z državno šolo, ki jo uvaja demokratski ustavni načrt.

V smislu ustavnega načrta sedanje vlade ima državni monopol nad splošno ljudsko vzgojo iz šole napraviti prusko učilnico, ki naj uniformira vse mišljenje, zatire vsak osebni podvig in žive duše pretvori v mašine. Namesto učiteljev-vzgojvalcev dobimo učitelje-uradnike, slepe izvrševalce ukazov odzgoraj, mrtva orodja v rokah vsakokratnega sistema. To je povrat k časom svete alijance, k učitelju z eraričnimi našivi in gumbi, k učencu, ki misli in čuti na komando. Demokrati imenujejo ta sistem »vzgojo za narodno edinstvo«.

Če se pri tem sklicujejo na moderno Nemčijo, je to prosto varanje javnosti. Nemški ustavni načrt res da govori o državni šoli, zato pa daje popolno svobodo zasebni šoli, ki jo naš »demokratizem« hoče popolnoma odpraviti. Zasebna šola je priznana na Angleskem, v Zedinjenih državah, v skandinavskih deželah, v Belgiji in Holandiji, povsod v najbolj omikanih in naprednih državah, dočim erarična šola prevladuje baš v onih deželah, kjer je istočasno največ analfabetstva in so množice najmenj prosvetljene. Treba je veliko

domišljije, da se šolskopolična načela demokratskega ustavnega načrta proglašajo za svobodomiselna.

Jugoslovanska demokratska stranka sama ne vidi, kako je njeno svobodomiselstvo skozi in skozi špispurgarsko, namiš-

ljeno in neodkritosrčno. Tudi njen ustavni načrt je, kjerkoli je govora o kulturnih in socialnih vprašanjih, ves tak. Svobodomiselnih besede so le okraski, ki pokrivajo nazadnjaško malomeščansko naravo, ki se boji vsake svobode in poleta.

Austrija pred važno odločitvijo.

Praga, 28. maja. (Izv.) Čehoslovaški zunanji minister je izjavil, da bo v slučaju, da se glasovanje glede priključitve k Nemčiji na Solnograškem izvrši, Čehoslovaška skoraj gotovo zasedla gotove dele Avstrije.

Dunaj, 28. maja. (Izv.) Na današnji seji odseka za zunanje zadeve je državni kancelar dr. Mayr predočil nevarnost, ki preti Avstriji, če se bo še nadalje izvrševalo glasovanje. Po njegovem referatu so se zastopniki vseh strank izjavili proti glasovanju, edino reprezentanti Solnograške so bili proti prenehanju in so izjavili, da se glasovanje na vsak način vrši. Nemške oblasti

niso dale Solnogradčanom, ki so se hoteli peljati na glasovanje, potnega dovoljenja.

LDU Belgrad, 28. maja. Presbiro poroča z Dunaja: Predsednik parlamenta dr. Weisskirchner je izjavil in da neki strankarski konferenci na Dunaju, da so krščanski socialci za združitev z Nemčijo in da komaj čakajo, kdaj bo Avstrija dobila svobodo za narodno samoodločbo. Vendar pa sedaj smatra, da ni taktično, voditi propagando za politiko kljubovanja in za demonstrativno glasovanje. Vlada vodi pogajanja, toda uspeh bo ostal dvomljiv, če se bo propaganda tudi nadalje izvajala na ta način.

Rusko-furško prijateljstvo.

Korespondent »Times« poroča iz Carigrada, da se novi minister za zunanje zadeve angorske vlade Jusuf Kemal paša nahaja v Moskvi kot šef delegacije angorskega parlamenta, kjer se s sovetom narodnih komisarjev posvetuje o intimnem sodelovanju glede vseh vprašanj zunanje politike.

skega parlamenta, kjer se s sovetom narodnih komisarjev posvetuje o intimnem sodelovanju glede vseh vprašanj zunanje politike.

Opozicijski blok proti vladi v Italiji.

Italijanska zbornica, ki bi se bila imela otvoriti 1. junija, začne svoja zasedanja šele 8. junija in se v Rimu nahaja že veliko število novoizvoljenih poslancev. Prizadevanja Giolittija, da bi sestavil vladno večino s socialisti, so se izjalovila, ker socialisti dolže vlado, da je oborožila fašiste in nočejo nobene skupnosti z režimom, ki je kriv vladajočega terorja v Italiji. Isto-

tako odklanja tudi katoliška ljudska stranka sodelovanje z Giolittijem. Francoski listi vedo poročati, da mislijo socialisti in popolari skupno nastopiti proti vladi in da se jim pridruži skupina 50 poslancev iz drugih strank. V takem slučaju Giolitti sploh ne bo skušal voditi dalje vladne posle in se umaknil morebiti še predno se zbornica sestane.

Irsko uprašanje.

Na Irskem se vrše volitve tako v parlament severnih pokrajin (protestantskega Ulstra) kakor v parlament južnega dela otoka, ki je v taboru sinfajncev. Ker se na severu poleg unionistov, pristašev državne zveze z Anglijo, nahajajo tudi pristaši neodvisnostnega gibanja, je ob priliki volitev v parlament prišlo v Belfastu do spopadov med unionisti in sinfajnčevci, pri katerih je padlo nekaj žrtev. Rezultati volitev še niso znani. Na jugu razum sinfajncev druge stranke ne pridejo v poštev in se lahko smatra, da je izvoljena zbornica iz samih pristašev neodvisne Irske. — Veliko senzacija so zbudila razkritja angleškega generala Croziera, ki je bil leta

1920. imenovan za poveljnika pomožne brigade na Irskem in je meseca februarja tega leta podal demisijo. General Crozier izjavlja v »Daily News« 24. t. m., da se mu tekem njegovega šestmesečnega poveljevanja nikakor ni posrečilo uvesti med svojimi vojaki in policisti disciplino, ker so ti stali popolnoma pod vplivom teroristične antiirske propagande, katera je dajala iniciativo za največje politične zločine, umore in požige. Irski poslanci so v nižji zbornici v Londonu stavili glede na ta razkritja interpelacijo na vlado, pa jih je »speaker« zavrnil, češ da zbornica nima časa, da bi se bavila s polemiko glede časnih člankov.

LISTEK.

Ob vratih cerkve.

Pariz, 1. maja 1921.

Jezuit p. Lippert piše v svoji knjizici »Ob vratih cerkve« (An der Pforte der Kirche, Herder, Freiburg 1920): »Dvojna reka ljudi valovi neprestano preko praga cerkve: ena se zliva vanjo, druga iz nje. Množice, tako velike in številne, kakor celi narodi, stopajo v cerkev dan na dan, leto za letom. Nepregledna pa je tudi množica, ki se tekom desetletij in stoletij gnete zopet ven iz skrivnostnih veža, včasih tiho in potrto, večinoma pa glasno hrumeč in psujoč. O vseh teh, ki gredo tu noter in ven, bi se dalo neskončno veliko povedati; sicer so to le neznančno majhni delci množice, katere tok jih večinoma vleče, da trga s seboj, toda v vsaki izmed teh duš je vendar na delu cel svet sil, ki jih vlečejo preko svetega praga; svet dogodkov, svet jasno ali temno čutenega hrepenenja in pekočega gorja, svet greha ali spokornih želja, svet čistega stremljenja ali grešnega hotenja. Kdo bi pa mogel opisati, kaj vse se godi v tistih samotnih, težko in bolešno borečih se dušah, ki dolge dobe, včasih po cela desetletja, stoje ob vratih in se bore za odločitev!« Da, čudovite stvari se gode v dušah, ki so zaslišale poziv, Res-

nice in mu slede — ta po velikih ovinkih in strašnih ovirah, druga naravnost, brez bojev in truda, kakor otrok, ki ga varno vodi angel varuh. Ta čudovitost je, vsled katere imajo izpreobrnjena vedno toliko privlačno moč do nas, vsled katere nam vsak novi slučaj vzbuja vedno novo zanimanje, novo zadoščenje, novo radost. V izpreobrnitvah se javlja Bog tako očito, da jasno razločujemo njegove stopinje in čujemo njegov glas, kakor v tistih davnih dneh stare zaveze, ko je neposredno vodil svoje izvoljence. Zato katoličani ne moremo iti molče mimo izpreobrnitev, marveč se moramo ob njih razmišljujoč ustavit, jih zabeležiti.

Znamenit za ves izobraženi svet je bil pred nekaj meseci prestop protestantskega pastora in pisatelja Albanija v katoliško cerkev, o katerem je poročal tudi »Slovenec«. Podoben slučaj se je dogodil na veliko soboto tekočega leta v Regensburgu, ko je bil sprejet v katoliško cerkev bivši protestantski pastor Fric Bredow. Bredow je zajemal protestantsko znanost ob njenih virih na vseučiliščih v Rostocku, Lipskem, Heidelbergu, Bonnu in Jeni. Ker tu ni našel duševnega zadovoljenja, se je lotil skolastične filozofije, ki jo označa Akvinskoga in dospel tako do katoliške dogmatike. Leta in leta se je posvečeval v učenje, leta in leta je molil, leta in leta je stal ob vratih, ne da bi se mogel odločiti. Končno je zma-

gala milost božja in ga dovedla v naročje cerkve.

Tiho in skoroda brez boja se je na veliki teden 1914. l. v Rimu izvršil prestop nemškega pesnika Reinharda Sorge; bilo je kakor ob sebi umeven zaključek neovirano potekajočega razvoja, kakor pika koncem stavka. To pot je bil v duhu že preje dovršil, slavec v pesnitvah nebesko Mater kot znamenje verske edinosti. Ljubezen do te edinosti ga je gnala, da je storil korak, ki pri njem ni pomenjal bega od sveta, ki je lasten bolnim dušam s strtimi perotmi. Svetovna vojna je tudi njega poklicala na bojišče, toda njegova duša je ostala v nadzemskih višavah. L. 1915. je pisal z bojišča: »Popolnoma živim iz vere, ki me vsega prevzema; to je moja tihe celica, v katero se morem vsak čas umakniti, da pridem zopet iz nje ves poživljen in nadzemske okrepčan.« Njegova iskrena molitev velja »padajočim sovražnikom«. Ko se na bojišču prireja božja služba, se prijavi za ministranta. O tem piše kasneje: »Ob grmenju topov pričinja Jezus svoje težko odrešilno delo. Introibo ad altare Dei . . . Prvič zopet ministriram. Po evangelijski je pridiga. Duhovnik govori o pokorščini. Zvonček se oglasi, začne se darovanje. In potem povzdigovanje! Končno imamo zopet v svoji sredi milega Tolažnika, strašnega asketa, v primeri s katerim je naše trpljenje le lahek vzdih. Krvavečega srca se dvigne nad ob-

Pravo pojmovanje države.

(Govor narodnega poslanca dr. Josipa Hohnjeca v konstituantji 11. maja.)

(Konec.)

Država in cerkev.

Autonomistična tendenca tega ustavnega načrta se tudi kaže v tistih določbah, ki indicirajo razmerje države do cerkve. Je velika zmeta modernega liberalizma, da mora država biti brez religije, ateistična. Že sam Rousseau je izjavil v svojem Contrat social, da brez gotovih religioznih dogem ne more biti nikdo dober državljan, dober podanik. Tem religioznim dogmam prišteva Rousseau bivanje Boga, previdnost in plačilo na onem svetu. Jaz Vam hočem še citirati velikega ameriškega državljan Washingtona, ki je na kongresu l. 1739. izreke te-le besede: »Religija in moralna so najpotrebnejši stebri državnega blagostanja. Zaman bi se dičil s patriotizmom oni, ki bi hotel porušiti ta dva glavna stebra družabne zgradbe.«

V naravnem redu bi bila skrb za religijo stvar države, ker brez nje se ne more doseči zemeljski in časn napredek. Država bi dajala splošne predpise o skupni obliki bogoslužja, o praznikih, javnih molitvah in daritvah, o služabnikih religije. Toda Kristus, Sin božji, je ustanovil za področje religije posebno organizacijo, jo opremil s suvereniteto, to je, na njenem področju jo je naredil neodvisno od vsake oblasti na svetu.

Cerkve je — tu citiram oficijelno nauk naše katoliške cerkve — popolnoma svobodna družba ter ima lastne in stalne od božjega Ustanovitelja ji podeljene pravice. Zato ni stvar državne oblasti določati, katere so pravice cerkve in meje, v katerih more izvrševati te pravice.

Codex iuris canonici, naš novi cerkveni zakonik, določa kot pravo cerkve to-le: Cerkev ima jurisdikcijsko in upravno oblast na podlagi božjega ustanovstva. Cerkev ima lastno in izključno pravo določevati o duhovnih in aneksnih stvareh. Služabniki cerkve so v izvrševanju svoje duhovniške službe in duhovniških nalog odvisni edino le od svojih cerkvenih predstojnikov (c. 1260). Kdor ovira cerkev pri izvrševanju jurisdikcijske oblasti, zapade ekskomunikaciji, papežu posebno rezervirani.

Gospodje! Prej navedena določba canon. 1260 jasno in odločno določa, da so služabniki cerkve v izvrševanju svoje duhovniške službe in duhovniških nalog odvisni edino le od svojih predstojnikov. S tem cerkvenim zakonom je v direktnem nasprotju ta-

čino, nad razpršene narode . . .« Sorge je padel, ne da bi njegovi tovariši slutili, koga so položili v grob; šele po njegovi smrti, ko je zanj dospela Fastenrathova ustanova, so zvedeli, da je bil njih skromni tovariš bogonarjen pesnik.

Pred nekaj meseci je pri Herderju v Freiburgu izšla knjiga pod naslovom: »Die Unruhe zu Gott« — Iz nemiru k Bogu. V njej podaja p. Willibrord Verkade, danes benediktinec v Beuronu, svoje spomine, spomine konvertita. Tudi tu ne najdemo bega od sveta iz obupa ali iz omrze nad njim marveč pred našimi očmi se razvija mlad Nizozemec, v katerem prekipavata zdravje in radost nad življenjem, ki se tod in tam izprevrača v mladostno norost; pred seboj vidimo mladeniča, ki je ves zavzet nad lepoto zemlje, ki veselo živi, kar mu lepega in dobrega prinaša dan, jeder in močan, poln soka, za glavno prese-gajoč nizkotni svet, velenadarjen slikar, ki z vso dušo ljubi umetnost in je poln mladostne vere in zaupanja v svoje umetniške sile. Človek torej, ki trdno stoji na zemlji in ki mu življenje ni ničesar dolžno ostalo. Kakor nemški pesnik tudi ta holandski slikar najde pot v katoliško cerkev in kasneje v samostan varno in pokojno, brez večjih notranjih ovir in bojev. Iz domovine ga žene umetniški poklic v Pariz; odtod gre v Rim in Florence, od tam na Nemško, kjer končno najde svoj pristan v tihem Beuronu,

kozvani kancelarograf (Medklici: »Hinc illae lacrimae!«) Mi se prav nič ne bojimo tega kancelarografa. Toda ta kancelarograf bo zadel neke druge, boste že videli koga!

Nekateri gospodje smatrajo kancelarograf za tako potreben, kakor centralistično ureditev naše države in zato ga hočejo spraviti v ustavo. Nobena kulturna država ne eksistira na svetu, ki bi imela kancelarograf. Ti gospodje pa najbrž mislijo, da bodo s tako ustavno določbo se dvignili nad kulturni nivo ostale Evrope. (Medklici.) Jaz svarim gospode pred takim korakom, ki je že sedaj v katoliških krogih drugih držav, zlasti Francije, vzbudil ostro obsodbo in ki se bo še potencirala, ako bi se ta paragraf skušal izvajati. (Medklici.) To so pisali časopisi. Francija nima kancelarografa.

Gospodje, zagotoviti Vas moram, da naša cerkev nasilja nikdar ne bo priznala, da naša duhovščina ne bo klonila pred nasiljem. (Klici: »Bomo videli!«) Zagotoviti vam moram, da se bo katoliško ljudstvo dvignilo na obrambo cerkve, njene svobode in njenih pravic. (Medklici.)

Absolutizem — znak vladnega načrta.

Gospodje, obrazložil sem na kratko tiste duha, iz katerega je vznikla ustavna predloga in pojedine določbe v tem ustavnem načrtu. Ta duh je absolutistični, policijski duh. Ta duh je nasproten modernemu pojmovanju o svobodi tiska, o osebni svobodi, o državljski svobodi, o pravu združevanja in zborovanja. On nasprotuje pravemu modernemu socialnemu zmislu, on nasprotuje ideji pravega parlamentarizma, on nasprotuje tudi pravu parlamenta, ker jemlje parlamentu budgetno pravo, mu jemlje zakonodajno oblast, ki jo prenaša na vlado. Tako so sedaj odprta vrata režimu ukazov, naredb in obznan. (Medklici.)

Gospodje, ni mi treba posebno poudarjati, da bomo jaz in moji prijatelji glasovali proti temu ustavnemu načrtu. Prosil bi Vas pa, gospodje, da vendar krenete na tisto pot, ki vodi do konsolidacije države. Gospodje, vi mislite, da boste s tem udušili centrifugalne tendence, ki jih tudi mi obojamo, ker ljubimo in cenimo našo državo baš tako kakor vi. (Medklici.) Ampak jaz vam rečem, da vi s tem ne delate centripetalno, marveč centripulsivno, da široke ljudske mase odbijate od centra. Vi bodele široke ljudske mase našega naroda priklenili na centrum, ako boste poslušali zahteve hrvatskega in slovenskega dela našega jugoslovanskega naroda, ako boste odprli ušesa klicu po sporazumu.

Glejte, gospodje, poljska država je pred dvema letoma napravila ustavo. Ta ustava, katero je poljska država dobila pred dvema letoma, je bila nepopolna, ker ni bila donešena potom sporazuma. Toda spomladi letošnjega leta se je poljska ustava korigirala, se je dosegel sporazum med vsemi strankami v poljskem parlamentu, in sedaj imajo Poljaki ustavo, ki vse zadovoljuje.

Gospodje, nastopite to pot sporazuma. Le tista ustava, ki bo donešena potom sporazuma, bo dobra ustava. Ta ustava bo potem zadovoljila vsa tri plemena jugoslovanskega naroda, okrepila in ojačila bo našo državo. (Živahno odobravanje in ploskanje na desnici. — Govorniku čestitajo.)

GORNJEŠLEZIJSKO VPRAŠANJE.

LDU Pariz, 27. maja. (Havas.) V Gornji Šleziji se položaj jasni. V kratkem pričakujejo sporazuma, posebno ker je vodja vstajev Korfanti izjavil, da bo položil orožje in se podvrgel avtoriteti medzavezniške komisije.

Ničesar razburljivega ne najdemo v tej knjigi nobene napetosti; mir in pokoj jo preveva — plačilo za premagani »nemir k Bogu«.

V daljnji Vzhodni Aziji je vojna presejnetila in tudi pokopala odličnega nemškega pesnika Maksa Dauthendeya. Nedavno so našli njegovo sv. pismo, na katero je napisal te-le vrstice: »Maks Dauthendey, Tosari (Vzhodna Java, Tonggeško gorovje). Sobota, 30. junija 1917. Pet mesecev sem sedaj tukaj, 6000 čevljev visoko. Danes jutraj, ko sem čital 50, in 60. Davidov psalm, sem doživel spoznanje. Spoznal sem, da je osebni Bog. Tri tedne pred mojim 50. rojstnim dnevom mi je bilo dano to razodetje, o katerem sem od svojega 20. leta, torej 30 let, razglabljal in dvomil in ga končno doživel in dosegel. Kako sem gotov svojega cilja, kakšen pokoj se je danes vselil v moje srce, v mojo dušo in moje telo! — Bog živi in je osebno in vse živi iz Njega.«

Ravnokar poročila o novi, znameniti izpreobrnitvi »Catholic Times«. Bivši prostozidar in pokrajinski veliki mojster škotskega obreda, sir John Cowans, bivši generalni kvartirni mojster britanske armade, je štiri dni pred svojo smrtjo prestopil v katoliško cerkev. Pogreb se je razvil v veliko katoliško slavo.

To so čudeži milosti, pred katerimi vsak katoličan hvaležno skloni glavo.

LDU Berlin, 28. maja. (DunKU) »Denk« poročila iz Ratibora: Medzavezniška komisija je do nadaljnjega prepovedala razširjati v Gornji Šleziji časopis »Oberschlesische Zeitung«, ki je Korfanti jevo glasilo.

LDU Pariz, 28. maja. (Havas.) Poslaniška konferenca se bo jutri opoldne pečala s predlogom angleških in italijanskih zastopnikov v gorenješlezijski glasovalni komisiji. Ta predlog predvideva odreditev treh pasov, od katerih bi enega upravljali Poljaki, drugega pa Nemci (to so ozemlja, ki so se nedvomno skoro vsa priglasi la k eni ali drugi državi) in tretjega spornega pasu, ki bi bil med obema in ki bi ga upravljale medzavezniške čete. Ta predlog bo naletel gotovo na precej močan odpor s francoske strani, ker smatrajo, da bi ta predlog lahko prejudiciral končno odločitev. Vojaški izvedenci pravijo, da bi se s sprejemom tega predloga dala Nemcem in Poljakom možnost, da bi se ojačili za nov boj in da bi bila taka razdelitev za zavezniške čete nevarna, ker bi jih Nemci ali Poljaki lahko obkolili.

Županske volitve po deželi.

Šmarje. Novo izvoljeni župan g. Josip Škerjanc je somišljenik SLS. Od občinskih svetovalcev pa so trije pristaši SLS, eden komunist in eden samostojnež.

Trebeljevo. Za župana je izvoljen načelnik Kmetijske Zveze g. Josip Gale. Svetovalci so vsi pristaši SLS.

Dolsko. Za župana občine Dolsko je izvoljen g. Jemc Franc iz Petelinja, pristaš SLS.

Radovljica. Za župana je izvoljen odločen pristaš SLS g. Ivan Resman.

Predtrg. Somišljenik SLS g. Jože Gregorc je izvoljen za župana.

Ljubno. Novoizvoljeni župan občine Ljubno je g. Alojzij Cvenklj odločen pristaš SLS. Svetovalci so vsi pristaši SLS razen enega, ki je socialni demokrat.

Dobrunje. Župan je g. Janez Trkov iz Zadorjave in vsi svetovalci so odločni pristaši SLS.

Kostanjevica. Novoizvoljeni župan g. Ivan Colarič iz Oreha in vsi svetovalci so pristaši SLS.

Škofja Loka. Pristaš SLS g. Josip Hafner je izvoljen za župana. Od obč. svetovalcev so vsi pristaši SLS, samo eden je pristaš JDS.

Boh. Bistrica. Županom je izvoljen posestnik g. Franc Mavrič, somišljenik SLS. Od petih občinskih svetovalcev so trije pristaši SLS, dva pa komunisti.

Vodice. Za župana je izvoljen g. Fran Keržič in vsi občinski svetovalci so pristaši SLS.

Petrova vas. Novoizvoljeni župan g. Janez Grahek iz Petrove vasi in vsi obč. svetovalci so pristaši SLS.

Videm. Novoizvoljeni župan g. Jakob Prelesnik in vsi obč. svetovalci so pristaši SLS.

Kompolje. Za župana je izvoljen pristaš SLS Jožef Germ. Vsi svetovalci so somišljeniki SLS.

Trata. Za župana je izvoljen zaveden pristaš SLS g. Franc Uršič. Vsi občinski svetovalci so pristaši SLS.

Dednido. Za župana je izvoljen g. Michael Omahan, pristaš SLS. Vsi občinski svetovalci so pristaši SLS.

Begunje pri Lescah. Za župana je izvoljen posestnik g. Matija Sajovic iz Predosljev, somišljenik SLS.

Adlešiči. Ker ni hotel nikda od občinskih svetovalcev prevzeti županstva, je bil izvoljen graščak Peter Rauch, ki sploh ni občinski odbornik.

Podgorica. Za župana je izvoljen somišljenik SLS g. Janez Sojer, dosedanji župan.

Polica. Pristaš SLS g. Fran Vidic je izvoljen za župana naše občine.

Litija. Novi župan g. Hinko Lebinger in vsi svetovalci so somišljeniki SLS.

Gradiše. V tej občini je bila vložena samo lista SLS in je bil izvoljen za župana naš pristaš g. Kuhelj.

Dragatuš. Za župana je izvoljen somišljenik SLS g. Franc Radomič iz Obrha.

Koroška Bela. Izvoljen je za župana komunist Blaž Kemperle.

Politične novice.

+ Med radikali in demokrati so križe zadnji čas na dnevnem redu. Radikalni klub venomer zboruje in se bavi z demisijskimi svojih ministrov: enkrat demisionira Jankovič, drugič Uzunovič, vse pa se suče okrog osebnih vprašanj. Bolj resno nasprotje pa mora vladati med demokrati samimi. Zadnjič so poročali listi, da je srbski demokrat Pečić v zbornici odpovedal pokorščino zborničnemu predsedniku dr. Ribaru, ki je hrvatski policajdemokrat. Predsednik dr. Ribar se je vsled tega dogodka moral odstraniti. Vse kaže, da se Srbi pričenjajo otresati svojih hrvatskih in slovenskih kolegov-demokratov. Srbi dobro vedo in njihovi listi sami pišejo o tem, kako so razni sodanji hrvatski in slovenski

policajdemokrati svoj čas nastopali skupaj z Madžari. Srbi dobro vedo, da so jim ti hrvatski in slovenski priveski le orodje, ki naj pomaga uresničiti centralistično ustavo. Za plačilo so prišli do dobrih mest, več jim ni treba. Kmalu pride čas, ko jih Srbi ne bodo več rabili. Taka je usoda vseh neznačajnejšev.

+ Upit narodnega poslanca Jožefa Klekla na ministra vojne in mornarice v Belgradu. Slovenski orožniki dodeljeni v službovanje četam v Srbiji zlasti v Belgradu, se pritožujejo, da se jim slovenski listi že par tednov ne dostavljajo. Pri brigadi se jim je celo reklo, da je politični dnevnik »Slovenec« zabranjen. Ker je čitanje časopisov v sedanjem času neobhodno potrebno za izobražene in v svrhu izobraženja vsem, predvsem orožnikom, kateri so v najtesnejši sliki z javnostjo, in ker nobena nam znana postava ali odredba niti kaka »Obznan« ne prepoveduje čitanja »Slovenca« in drugih slovenskih časnikov, mi je čast vprašati g. ministra: 1. Iz kakšnega vzroka se ne dostavljajo slovenski listi našim orožnikom? 2. Po koga odredbi si je orožniška brigada v Belgradu dovolila izjaviti neresnico, da je dnevnik »Slovenec« zabranjen? 3. Hoče-li g. minister takoj napraviti potrebne korake, da se našim slovenskim orožnikom ne delajo ovire pri čitanju slovenskih listov zlasti »Slovenca« v Srbiji in hoče-li kaznovati one, ki so pri omenjeni brigadi zakrivali prepoved?

+ Nov državotvorni element. Po dunajski »Arbeiterzeitung« je posnel »Slov. Narod«, da je baron Giessel von Giesslingen, ki je l. 1914. kot c. in kr. poslanik v imenu Avstrije izročil Srbiji ultimatum in napoved vojne, dobil jugoslovansko državljanstvo. »Slov. Narod« pravi, da je že lani hvalil tega barona kot »nad vse lojalnega državljanca«. »Slov. Narod« gotovo ni brez razloga začel hvaliti tega častitljivega gospoda. Seveda gospod ima denar, zato spada v vrsto ljudi okrog policaj-demokracije. Zato je tudi nad vse dvome vzvišen državotvoren element.

+ Za avtonomijo Slovenije in ime Jugoslavija. Občinski odbor v Kostanjevici je na svoji seji dne 26. t. m. z dvetretjinsko večino sklenil resolucijo, v kateri zahteva avtonomijo Slovenije in da se naša ujedinjena država imenuje »Jugoslavija«.

+ Vprašanje bogoslovskih fakultet. — Praga, 28. maja. (Izv.) Kakor poročajo »Narodni Listy« se je praška češka univerza izrekla z nadpolovično večino za izločitev teološke fakultete. — Kakor znano, se je nemška univerza izrekla za bogoslovno fakulteto.

+ Za kulturno zблиžanje med Nemci in Jugoslavlani. Frankfurt, 28. maja. (Izv.) Tu se je ustanovila nemško-jugoslovanska liga, kateri načeljuje nemški poslanik v Belgradu dr. Köhler. Namen te lige je, da s predavanji, spisi in drugim prosvetnim delom seznanijo nemški narod z jugoslovansko kulturo in stvari na ta način ozkejšo kulturne zveze med obema narodoma.

Koroške novice.

k Vsenemško zborovanje v Celovcu o Binkoštih. »Roko v roki« piše uradna »Kl. Ztg.« v pozdravnem članku v svoji predbinkoštni številki 105: »Bratje smo, postali jekleni v svetovnem ognju sile, železo nas je sklenilo, skupno trpljenje nas je zvezalo in nas zove k kljubujočemu odporu, dokler zopet nemška pravica ne pribori zmage na svetu...« V duhu se je spojitev nemškega naroda že izvršila, le oblika potrebuje svojega časa... »Predno se mi preganjani sramotno zgrudimo, bo moral tudi zadnji protivnik priklopitve sodelovati pri možnosti za priklopitve...« — »To je odmev Karavank, ki odmeva od najjužnejšega branika: Nemčija in Avstrija, narodi ob Donavi in Renu, veliki in močni vsekdar doli do Karavank!« — To je precej jasen govor u r a d n e g a glasila, ki pozdravlja nadalje ljube nemške goste, proseč jih, da naj oznanjajo doma voljo tukajšnjega naroda, ki hoče biti z njimi (Nemci iz rajha) eno v sili in nevarnosti, z njimi v bratstvu in zvezan v vseh življenjskih primerih. Članek pokaže še pest »šovinističnemu sovražniku onstran Karavank« (t. j. Jugoslovonom) in zaključuje članek z besedami: »Hand in Hand zum Widerstand.«

k »Freie Stimmen« poročajo: Pozdravni večer v dvoranah Sandwirtovih, kjer so bile stene okrašene z vabilnimi lepaki koroškega ljudskega glasovanja, je bil obiskan od številne množice. Pozdravni govor je imel načelnik celovške krajevne skupine Südmarke, višji dež. sodn. svetn. dr. Grafenauer. Govoril je o zaslužjenih in zvezani Nemčiji, beraču in pohabljenču podobni Nemški Avstriji, da pa pride in mora priti dan maščevanja in rešitve, ko bo Vsenemška strla okove, ko bodo ta dan milosti prosili oni, ki mislijo danes, da so v stanu, zatirati 70 milijonski narod. »En narod, ena država, en jezik.« s temi besedami je končal. — Tudi nadaljnji govorniki »Südmarke«, kakor štajerski deželni svetnik prof. dr. Hübler iz Gradca; državni (nemški) minister na razp. ekscelencija dr.

pl. Lindequist; dr. Dörflinger (Celovec); glavni urednik Hackl iz Passaa; dr. Barta (kot zastopnik Schulvereina); prof. dr. Pollheim; dež. svetnik Schumy itd., vsi govorniki so govorili en jezik: obrambno delo za en cilj: skupno državo, eno Nemčijo, Velenemčijo.

k Glavno zborovanje Südmarke je bilo binkoštno nedeljo dopoldne v veliki dvorani grbov v deželnem dvorcu. Prof. dr. Patterer je tožil, kako brutalno se zatirajo Nemci v državi SHS, češ da je njihov položaj v tej državi naravnost obupen in da so Nemci v Sloveniji naravnost brezpravni. Trdil je, da državni penzionisti tu ne dobivajo nikake pokojnine. — (Da bi se le Slovincem na Koroškem godile take »kričvice« (!), kot se gode Nemcem pri nas, kako veseli bi bili!)

Štajerske novice.

Roparski umor v dr. Reiserjevi graščini. V noči na praznik se je v stanovanju oskrbništa dr. Reiserjeve graščine na Pohorju nad Pekrami izvršil bestialen roparski umor oskrbnika Bogumira Kolenca. Morilec, hlapec Jos. Koren je udrl v oskrbnikovo stanovanje, pobil s sekiro Kolenca, nato ga oropal: 13.600 K gotovine, obleke in raznih drugih stvari ter pobegnil. Kolenec je prišel šele pred kratkim na to graščino. Korenu je bila služba odpovedana radi raznih nerednosti. Domneva se, da se je zločinec skušal ob enem maščevati nad oskrbnikom. Vzel je seboj tudi svoje dokumente. V petek popoldne se je tja odpeljala sodna komisija, ki bo ugotovila okoliščine strašnega dejanja.

š Avtomobilska nesreča pri Svečini. Na praznik okrog 20. ure zvečer se je v bližini Svečine pri Zgor. Sv. Kungoti zgodila strašna nesreča. Po prvih vesteh, dospelih v Maribor, se je domnevalo, da so se ponesrečili člani razmejitvene komisije. Naknadno se je pojasnilo, da je bil samo avto last tukajšnje razmejitvene komisije, ponesrečenci pa so doma iz kraja nesreče. Kolikor je dozdaj znano, je vzel šofer Mike v nedeljo popoldne avto, se peljal na izlet v Sv. Kungoto, tam naložil 10—12 oseb, nato so se peljali v Svečino, od koder so se okrog 20. ure vračali nazaj po vijugasti cesti, ob kateri teče Svečinski potok, ki se nižje spodaj izliva v Pesnico. Ob potoku se nahajajo železne ograje. Avto je vozil ne meneč se za vijuge s tako silo, da je podrl železno ograjo ter se prekucnil v strugo; pri tem so mnogi — med njimi tudi šofer-vodja — odleteli več metrov v stran, drugi so prišli pod avto. Zrtve: mrtev je finančar Klasinc, ki je v Sv. Kungoti čakal na nov sprejem v službo; težko ranjen: slikarski pomočnik Trinkaus iz Sv. Kungote (prebita lobanja, več polomljenih reber, notranje poškodbe, bo najbrže umrl); pripeljali so ga z navadnim vozom šele v pete kdopolndne do Lažtersperga, odtod z rešilnim vozom v bolnico; 4 so lažje ranjeni, ostali le neznan. Na avtu so bili poleg omenjenih še: učitelj Jaup, finančarja Trbovc in Kamnik, 1 finančar od Sv. Jurja, 2 otroka in kuharica gostilničarja Škofa. Šofer Mike je po nesreči pobegnil.

š Zrtev Fale. V nedeljo se je nad jezom pri električni centrali Fala vozil nek Valavec s čolnom. Strahovita moč vode ga je potegnila preko zatvornice. Podajali so mu v pomoč bruna, ki pa jih je voda prelomila. Od čolna so prišli iz turbine ven le drobci; o nesrečni žrtvi še ni sledu.

š Iz albuma drž. policije Maribor: Radi navijanja cen so bili kaznovani: Janez Pišek, Juraj Radovič, špeharja iz Zlatoličja, na 5 dni zapore in zaplembo slanine. Henrik Primus, Maribor, navijanje cen pri prodaji koksa, na 5 dni zapore, 1000 K globe in zaplembo pol vagona koksa. — Jože Babič iz Lažtersberga, znan tihotapec, je bil zasačen z večjo zalogo vžigalic. — Pavel Boršak in Terezija Kroner sta prodajala vodeno mleko; kazen: 48 ur zapore, zaplemba mleka.

Dnevne novice.

— Pokrajinski zbor Jugoslovanske Maticice. Danes zboruje v Ljubljani pokrajinski zbor Jugoslovanske Maticice. Gosto je že danes omrežje podružnic Jugoslovanske Maticice in veliko je število njenih članov. Toda interes Jugoslavije zahteva, da bo to število impozantno, da bodo v njem zapadeni vsi, ki hočejo, da veljajo za Jugoslovane, ki se ne boje biti borci za neodrešeno ozemlje, ki so vredni zvestobe Primorcev. Da bo čim preje zbran v okrilju Jugoslovanske Maticice ves narod, je ena prvih nalog zborujočega pokrajinskega zbora in zato naš pozdrav njemu, ker bo storil s tem največje narodno delo. Druga in nič manj važna naloga pokrajinskega zbora bo, da najde sredstva za uspešno borbo za naše neodrešeno ozemlje. Ne nazadnje, pa bo tudi naloga delegatov pokrajinskega zbora, da določijo smer vsega našega obrambnega dela. Velik je naš cilj in zato so tudi težke naše naloge. Trdno pa verujemo v uspeh, ker položeni so nepremagljivi temelji za našo obrambo. Eden najmočnejših temeljev položi pokra-

Senpeterski Orel opozarja bratske odseke, da naj prijavijo takoj svojo udeležbo, da more pravočasno poslati žel. izkaznice za polovično vožnjo. V zadnjem trenutku tega ne bo mogoče. Hitite s prijavi!

Na belokranjski orlovski tabor! Dne 19. junija 1921 se vrši v Črnomlju prvi belokranjski orlovski tabor. Tudi belokranjsko ljudstvo vstaja in hiti v zbor organiziranega krščanskega ljudstva. Prvič pohiti mednje Orlovska zveza, da navduši mladino in da poguma tudi drugim za vzvišene ideale krščanske mladinske organizacije. Pristržno vabimo vse, da se v obilnem številu udeležite te prve naše pomladanske zvezine prireditve. Pristržno vabimo tudi obmejne brate Hrvatov, da nas posejijo, da jih pozdravimo bratsko v svoji sredi in se skupno navdušimo za skupne vzore. Pridite v obilnem številu, bratje Orli in sestre Orlice. Pridite pa tudi vsi drugi, ki vam je na srcu procvit naše krščanske mladine in vsega našega naroda. Da bo tudi zunanji sijaj in svečanost večja, udeležite se tabora v krojih in narodnih nošah. Posebni vlak vozi iz Ljubljane v Črnomelj in nazaj! Odhaja iz Ljubljane ob 5. uri zjutraj in se vrača zvečer iz Črnomlja. Vožnja bo stala na obe strani 52 K. — Društva in odseki pridite z zastavami! Peveci in

pevke, udeležite se tabora! Prijave pošljite do 7. junija Orlovski zvezi v Ljubljano, nakar vam pošlje O. Z. izkaznice za vožnjo in kosilo. 19. junija 1921 vsi v Belokrajinu!

Godbe prejmejo prihodnje dni po povzetju Premrlrove proste, vaditeljske in orliške vaje, instrumentiraue od g. Jakina.

Učiteljski vestnik.

Slomškova zveza. Podružnici za Ljubljano in okolico priredita dne 2. junija t. l. zborovanje na Viču. Na dnevnem redu je med drugim tudi pregledanje o prosvetnem programu g. poverjenika dr. Skabrneta za uk in bogočastje. Vsak naš član in članica naj si preskrbi za ta dan dopust, ako že ni prost pouka. Po zborovanju skupna kosilo. Prijave sprejema nadučitelj Štrukelj.

Prosveta.

pr »Kozarec vodec. Danes, v nedeljo se vrši v dramskem gledališču premijera Scribejeve veseligrade »Kozarec vodec« v prid Udruženju jugosl. gled. igralcev. Glavno vlogo igra g. Boris Putjata v slovenskem jeziku. Vse druge vloge so v rokah

naših najboljših moči (ga. Borštnikova, ga. Šaričeva, gđe. V. Danilova ter g. Zeleznik). Režijo vodi g. Putjata. Opozarjamo na to predstavo, ki bo nudila obilo umetniškega užitka in ki bo obenem poslednja noviteta v sezoni.

pr Pevski zbor »Glasbene Maticec. V torek, dne 31. t. m. pevska vaja za ženski zbor ob četrti na sedmo uro, za moški zbor ob 8. uri zvečer. — Odbor. (k)

Gospodarstvo.

g Tržne cene živine na sejnih v Hrvaški in Slavoniji od 3. do 10. maja 1921. Cene v kronah za kg žive vage (po županijah): Lika-Krbava voli 16—21, biki 16—19, krave 14—16, junice 16—18, teleta 18—20, ovce 18—22, koze 16—20; Modruška-Reka: voli 15—18, biki 14—17, krave 13—16, junice 15—17, teleta 16—20, ovce 20—30, koze 18 do 24; Zagreb: voli 18—30, biki 17—21, krave 14 do 19, junice 16—19, teleta 14—19, svinje (debele) 30—35, svinje (plem.) 30—40; Varaždin voli 14 do 20, biki 14—16, krave 12—18, junice 14—18, teleta 12—18, svinje (debele) 28—32, svinje (plem.) 30 do 35; Bjelovar-Križevci: voli 15—28, biki 15 do 20, krave 14—20, junice 17—20, teleta 14 do

18, svinje (debele) 26—31, svinje (plem.) 24—32; Požega: voli 16—22, biki 15—22, krave 14—20, junice 14—19, teleta 15—18, svinje (debele) 26—30, svinje (plem.) 22—28; Virovitica: voli 16—22, biki 14—18, krave 12—16, junice 15—18, teleta 14—16, svinje (debele) 26—30, svinje (plem.) 30—40; Srem voli 18—23, biki 16—19, krave 14—20, junice 16—19, teleta 18—22, svinje (debele) 26—30, svinje (plem.) 28—35.

Meteorologično poročilo.

Ljubljana 306 m n. m. viš.

Table with 6 columns: Čas opazovanja, Barometer v mm, Termometer v C, Prahrom. diferenca v C, Nebo, vetrovi, Padavina v mm. Rows show data for 27.5, 28.5, and 28.5 hours.

Išče se služkinjo za vsa domača dela k dobri privatni hiši v Reki. Zglasiti se je v Janez Trdinovi ul. 2. prihl. vrata V.

Gospodične

izvežbane v kvačkanju, vezenju, in pletenju se iščejo za takojšnji nastop. — Josip Kunc & Komp. tovarna tkanin in pletenin Ljubljana, Poljanski nasip štev. 40.

Iščem dobro čevljarkega pomočnika za boljša dela A. Jamar, čevl. mojster. — Boh. Bistrica 130. Gorenjsko.

Blagajna št. 4 se ceno proda. Naslov pove upravništvo Slovencev pod št. 1843.

50 m² le-pih, suhih, hrastovih desk in plohov se ugodno proda. Več pove Stefan Erman, št. Vid 4. nad Ljubljano.

Popolnoma samostojen

vrtnar

vešč vseh vrst panog, se sprejme takoj v stalno službo. Izkušene moči s prepisi spričeval ter plačilnimi pogoji naj se ponudijo: Oskrbn. grofa Chorinsky grad Gor. Radgona.

Sprejme se dobro izurjen čevljarški pomočnik na Martinovi cesti številka 8.

Velika zaloga in po ceni: dvokolesa, otroški vozički, šivalni in razni stroji pneumatika in vsakovrstni deli. F. BATJEL, Ljubljana, Stari trg 28. Sprejemajo se dvokolesa, otroški vozički, šivalni in razni stroji v popravilo. Mehanična delavnica, Karlovska c. 4.

LIKARICA

katera bi hotela čipkaste zavese škrobiti naj se takoj zglati v hotelu „SLON.“

Prena kopel

je vsako sredo in četrtek od 2—6 popoldne odprta. Kopališče v hotelu „Slon“.

knjigovodkinjo

z daljšo prakso. Potrebno je znanje stenografije, strojepisja, slovenskega, nemškega in italijanskega jezika. Hrana in stanovanje v hiši. Jos. Terpin & Komp., Rakek.



Dragan Vučković pooblaščen borzni mešetar, ZAGREB, Sv. Duh 19.

Posreduje pri nakupu in prodaji državnih in vrednostnih papirjev izplačilnih in čekih na zunanje trge in tujem denarju. Telefon: 6—69. Brzojavni naslov: Vučkov. Zagreb.

Večjo množino vinskega kisa ma naprodaj Franc Pregelj, Ihan pošta Domžale.

Marija Venedig

v petek dne 27. maja 1921, po kratki mučni bolezni, mirno v Gospodu zaspala.

Pogreb nepozabne pokojnice bo v nedeljo 29. maja 1921 ob pol štiri uri popoldne iz hiše žalosti Tržaška cesta št. 29 na pokopališče na Vič. Priporočamo jo v blag spomin. Ljubljana, 29. maja 1921.

M. P. Z.

Zahtevajte proračun za objavo oglasov.

Skladišče usnja Schreiber i Mayer, Zagreb

Jurišičeva ulica 24. — Telefon 2—81. Zahtevajte cenike!

Primarij dr. Hugon Robič

mnogoletni asistent univerzitetne klinike za kožne in spolne bolezni, prof. dr. Matzenauera v Grazu, ordinira v Mariboru, Prešernova ulica 2, II. nadstropje, od 2. do 4. ure.

„Triglav“

sladno kavo, kavine konserve s sladkorjem kavine konserve brez sladkorja in marmelado nudi po najnižji ceni in v vsaki množini. Delniška družba „TRIGLAV“ tovarna hranil v Smarču pri Kamniku. Kupuje tudi tozadevne surovine.

JETIKA!

Specijalist za pljučne bolezni dr. Pečnik zdravi in ozdravi pogosto jetiko. 20 let skušnje iz zdravilišča in iz prakse. Tuberkulindiagnoza, fizikalnično zdraviliščno zdravljenje. Tačas začasno St. Jurij ob juž. žel. pri Celju.

Izšel je



Cena din 75, po pošti din. 77, po povzetju din. 80.

Več rabljenih dvokoles, šivalnih strojev in otroških vozičkov

v dobrem stanu se ceno proda. Ljubljana, Karlovska cesta 4. Ogleda se lahko vsak dan od 12.—2. ure popoldan.

Inženjer Dr. Miroslav Kasal

oblastveno poverjeni stavbeni inženjer Ljubljana, Hiltjejeva ulica št. 7.

Specijalno stavbna podjetje za betonske, železobetonske in vodne sgradbe.

Izraba vodnih sil.



Zadružna Gospodarska banka d. d. v Ljubljani

je otvorila počenshi s 1. majem 1921 ekspozituro na Bledu. Ekspozitura opravlja vse bančne posle.

Razglas.

Dne 31. maja 1921 ob devetih bo pri gradbeni direkciji za Slovenijo v Ljubljani, Turjaški trg št. 1. II. nadstropje ponudna obravnava za prevzem tesarskih, kovaških, kleparskih in krovskih del za stavbe tuberkuloznega ambulatorija v Ljubljani. Ponudbe morajo biti zapečatene, pravilno kolekovane, opremljene s potrdilom, da je vplačan v finančni deželni blagajni vadij v znesku 5%, ponudne vsote in izjavo, da ponudnik v celoti sprejme stavbne pogoje. Gradbena direkcija si izrečno pridržuje pravico da odda dela brez ozira na ponudeno vsoto. Gradbena direkcija za Slovenijo v Ljubljani, dne 27. maja 1921. Gradbeni director: ING. KLINAR I. r.

R. RANZINGER LJUBLJANA

Cesta na j. št. 7-9. Spedicija, podjetje za prevažanje pohištva, skladišče, podjetje za prevažanje blaga južne železnice.

Vafeljne

najfinejše kakovosti nudi vsako množino tvornica keksov, prepečencev in vafeljnov V. BIZJAK & DRUG, Rogaška Slatina.



M. Kuštrin

Tehnični, elektrotehnični in gumijevi predmeti vseh vrst na drobno in debelo. — Glavno zastopstvo polnih gumijevih obrocev za tovarne automobile tovarne Walter Martiny. — Autogaraže in autodelavnice s stiskalnicami za montranje gumijevih obrocev pod vodstvom inženirja v centrali, Ljubljana, Rimska cesta 2. — Prevozno podjetje za prevoz blaga celih vagonov na vse kraje, za kar je na razpolago 10 tovornih avtomobilov.

Podružnice: Ljubljana, Maribor, Beograd, Dunajska c. 20, Jurčičeva ul. 9, Knez Mihajlova ul. 3. tel. št. 470. tel. št. 133.

Zadružna Gospodarska banka d. d. V LJUBLJANI

posluje začasno v prostorih Zadružne zveze, Dunajska c. 38/1. SOMBOR. Podružnici: SPLIT.

Daje trgovske kredite, eskomptira menice, lombardira vrednostne papirje, kupuje in prodaja tuje valute in devize, sprejema vloge v tekočem računu in na vložne knjižice ter preskrbuje vse bančne in borzne transakcije pod najugodnejšimi pogoji. Pooblaščen prodajalec srečk Državne Razredne Loterije. Izplačuje svojim klientom vsak znesek brez odpovedi v gotovini.